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ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ BΡΕΤΑΝΙΑ

Μόνιμοι Διορισμοί Τώρα

ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠIΑ: Πάρτε πίσω τις απολύσεις 

Αντιφασιστικό
Μπράντφορντ

Κ
οινή Συνέλευση καλούν την Κυρια-
κή 5 Σεπτεμβρίου στις 6.30μμ στα
γραφεία της ΟΛΜΕ, η Πανελλήνια

Ένωση Αδιόριστων (ΠΕΑΕ), η Συντονιστική
Επιτροπή Διοριστέων, και το Συντονιστικό
Ωρομισθίων Εκπαιδευτικών.  

Η Συνέλευση είναι το επόμενο βήμα με-
τά την πρώτη συγκέντρωση που έγινε την
Πέμπτη 26/8 στο Υπουργείο Παιδείας,
απαιτώντας άμεσους συμπληρωματικούς
διορισμούς και πρόσληψη όλων των διορι-
στέων εκπαιδευτικών. Το Υπουργείο απάν-
τησε αρχικά με τη βία των ΜΑΤ και στη συ-
νέχεια με πλήρη κυνισμό, αφού η υφυ-
πουργός Χριστοφιλοπούλου δήλωσε κατη-
γορηματικά ότι φέτος επιπλέον διορισμοί
μονίμων δεν θα γίνουν παρά το κύμα συν-
ταξιοδοτήσεων και τα 23.000 επίσημα κε-
νά, παραπέμποντάς τους στο 2011, δηλα-
δή στις καλένδες, ενώ επανέλαβε την από-
φασή τους για τμήματα 27 μαθητών στην
πρωτοβάθμια και 30 στη δευτεροβάθμια. 

«Έχω συμπληρώσει 24μηνο και είχα επι-
τυχία στον ΑΣΕΠ τρεις φορές», μας είπε η
Αναστασία, καθηγήτρια Αγγλικών. «Ήμουν
σίγουρη ότι φέτος θα διοριζόμουν αλλά η
κ. Διαμαντοπούλου είχε άλλα σχέδια για
εμάς. Προτιμάει να μας ξαναστείλει μάλ-
λον αναπληρωτές και ίσως μειωμένου
ωραρίου, με αποτέλεσμα να μη διοριστού-
με ποτέ, γιατί μας κόβει όλη την προϋπη-
ρεσία, αφού η προϋπηρεσία μετράει μέχρι
τον Ιούνιο. Φέτος διόρισε 15 καθηγητές
αγγλικών και πήραν σύνταξη 415, τη στιγ-
μή μάλιστα που έχει ανακοινώσει ότι τα
Αγγλικά θα διδάσκονται από την Α’ Δημοτι-
κού πιλοτικά. Αυτή η κοροϊδία πρέπει να
σταματήσει. Θέλουμε μόνιμους διορι-
σμούς. Δεν μπορεί να μας κοροϊδεύει ότι
θα έχουμε μεταβατική περίοδο 2-3 χρόνια
μέχρι τον επόμενο ΑΣΕΠ».   

«Φέτος το υπουργείο διόρισε 290 Νη-
πιαγωγούς ενώ θα έπρεπε να πάρει 750»,
μας είπε η Μαρία. «Πέρσι πήρε 710 και
έπρεπε φέτος να πάρει τουλάχιστον τους
ίδιους. Φέτος υποτίθεται ότι θα διορίζον-

ταν όλοι της ειδικότητας μου, δηλαδή όσοι
είχαν 24μηνο συν 40% και αντί γι αυτό
κλειδώθηκαν οι πίνακες.  Όποιος έχει έστω
και ένα μόριο προϋπηρεσία πρέπει να διο-
ριστεί.  Εγώ εργάζομαι συνολικά 6 χρόνια
στην εκπαίδευση. Είμαι 2 χρόνια αναπλη-
ρώτρια. Πέρσι ήμουν σε δυσπρόσιτο και
ευτυχώς γιατί αλλιώς κινδύνευα να μην με
πάρουν ούτε καν αναπληρώτρια. Πλέον η
αναπλήρωση το μόνο που εξασφαλίζει εί-
ναι 9 μήνες δουλειά. Τίποτα περισσότερο,
ούτε διορισμό ούτε τίποτα. Ντροπή τους!».   

Μπαλώματα

Χιλιάδες εκπαιδευτικοί είναι οργισμένοι
από αυτή την πολιτική. Το Υπουργείο Παι-
δείας θα προσπαθήσει να μπαλώσει τα χι-
λιάδες κενά με ωρομίσθιους και αναπλη-
ρωτές μειωμένου ωραρίου. Οι πιστώσεις
που εγκρίθηκαν για 15.760 αναπληρωτές
και για 10.800 ωρομίσθιους. Το αποτέλε-
σμα θα είναι 4 στους 10 εκπαιδευτικούς να
είναι εργαζόμενοι των 200 και των 500 ευ-
ρώ.  

Χρειάζεται στα σχολεία να σημάνει συ-
ναγερμός ενάντια στην κοροϊδία της Δια-
μαντοπούλου. Είναι λάθος η δήλωση του

προέδρου της ΔΟΕ Δ. Μπράτη ότι η πρόσ-
ληψη 15.000 αναπληρωτών δείχνει ότι «πα-
ρά τις προβλέψεις του συμφώνου σταθε-
ρότητας αυτή η απόφαση, ερμηνεύεται και
ως νίκη των εκπαιδευτικών». 

«Όσο το υπουργείο και η δικτατορία της
κυβέρνησης θα μιλούν τη γλώσσα του κυ-
νισμού και της ωμής βίας εμείς θα μιλάμε
τη γλώσσα του αγώνα», αναφέρουν στην
κοινή τους ανακοίνωση η ΠΕΑΕ, η Συντονι-
στική Διοριστέων, και το Συντονιστικό
Ωρομισθίων. «Οι πολιτικές που περιγελούν
τις μορφωτικές ανάγκες των μαθητών και
τα εργασιακά δικαιώματα των εκπαιδευτι-
κών μπορούν και πρέπει να ανατραπούν.
Κόντρα στην παραίτηση και την απατηλή
ατομική λύση αντιστεκόμαστε και πα-
λεύουμε για το σχολείο που έχουν πραγ-
ματική ανάγκη οι μαθητές μας, τα παιδιά
μας. Καλούμε τις ομοσπονδίες (ΔΟΕ, ΟΛ-
ΜΕ) να σταθούν στο ύψος των περιστάσε-
ων. Να οργανώσουν από τις πρώτες κιό-
λας μέρες της σχολικής χρονιάς γύρο γε-
νικών συνελεύσεων. Να απευθυνθούν σε
γονείς, μαθητές και εκπαιδευτικούς και να
πάρουν άμεσα πρωτοβουλίες».

Κ.Θ.

Σε μαζικές απολύσεις στο λιθογραφείο στο Κορωπί προχώρησε
η εργοδοσία της εφημερίδας Ελευθεροτυπία τη Δευτέρα 30 Αυ-
γούστου το πρωί. Οι απολύσεις αφορούν όλη την γκάμα του προ-
σωπικού από τεχνικούς μέχρι και καθαρίστριες και έπεται και συ-
νέχεια. 

Προκήρυξη καταγγελίας με τίτλο «πάρτε πίσω τις απολύσεις»
εξέδωσαν οι Financial Crimes (ΕΣΗΕΑ), η Πρωτοβουλία Γένοβα Λι-
θογράφων και το Δίκτυο Αλληλεγγύης Εργαζομένων στα ΜΜΕ
(ΕΠΗΕΑ), η οποία αναφέρει ανάμεσα σε άλλα: 

«Η διεύθυνση της Εφημερίδας Ελευθεροτυπία απέλυσε την
Δευτέρα 30 Αυγούστου πάνω από 20 εργαζόμενους στα τυπογρα-
φεία της επιχείρησης στο Κορωπί. Πρόκειται κατά κύριο λόγω για
τεχνικούς τύπου αλλά και κάποιους άλλους υπάλληλους, όπως
καθαρίστριες κλπ. Η απόλυση έφερε στο φως ότι διάφοροι εργα-
ζόμενοι ενώ δούλευαν σαν «μάστορες» τους είχαν σαν «βοηθούς»
με αποτέλεσμα ακόμη και η αποζημίωσή τους να είναι κουτσουρε-
μένη.

Είναι πρόκληση για όλους τους εργαζόμενους, να πετιέται στο
δρόμο σχεδόν το 10% του προσωπικού των τυπογραφείων της
Ελευθεροτυπίας και η διοίκηση να δηλώνει ότι πιθανόν να υπάρ-
ξουν και άλλες απολύσεις στο μέλλον.

Δεν έχει να κάνει όμως μόνο με τους τεχνικούς στα τυπογρα-
φεία της εφημερίδας. Και οι υπόλοιποι εργαζόμενοι στην εφημερί-
δα εδώ και πολλούς μήνες βρίσκονται σε συνεχή κινητοποίηση. Οι
υπάλληλοι της εφημερίδας απήργησαν τον Ιούλιο για να αποτρέ-
ψουν απολύσεις συναδέλφων τους υπαλλήλων. Οι δημοσιογράφοι
έχουν προχωρήσει σε πολλές γενικές συνελεύσεις τους τελευταί-

ους μήνες για να δηλώσουν ότι δεν είναι διατεθειμένοι να δεχτούν
απολύσεις προσωπικού…

Δεν πρέπει να τους αφήσουμε. Τώρα χρειάζεται ο κοινός αγώ-
νας όλων των εργαζόμενων στην Ελευθεροτυπία, δημοσιογρά-
φων, υπαλλήλων, τεχνικών για να σταματήσουμε τις απολύσεις. Η
επίθεση σε έναν από εμάς πρέπει να πάρει απάντηση από όλους.
Την άνοιξη την ίδια προσπάθεια έκανε και η διοίκηση του ΔΟΛ που
δήλωνε ότι θέλει να μειώσει το προσωπικό της κατά 20%. Μετά
από μαζικές γενικές συνελεύσεις, και απεργίες κατάφεραν οι ερ-
γαζόμενοι του Δημοσιογραφικού Οργανισμού Λαμπράκη να στα-
ματήσουν αυτό το σχέδιο της διοίκησης. 

Στον ίδιο δρόμο χρειάζεται να βαδίσουμε και τώρα. Χρειάζεται
άμεση απάντηση όλων των εργαζόμενων του κλάδου για να μην
περάσουν οι απολύσεις. Χρειάζεται άμεση σύγκλιση του Διασωμα-
τειακού των ΜΜΕ για να προχωρήσουμε σε απεργιακή κινητοποί-
ηση όλων των εργαζόμενων στην Εφημερίδα. Η Πανελλαδική
Ένωση Λιθογράφων χρειάζεται να προχωρήσει άμεσα σε απεργία
για να ξαναγυρίσουν οι συνάδελφοι στη δουλειά. Να οργανώσου-
με συνέλευση στο εργοστάσιο στο Κορωπί και στην εφημερίδα
στην Αθήνα για να αποφασίσουμε από κοινού τεχνικοί, δημοσιο-
γράφοι και υπάλληλοι τα επόμενα μας βήματα. 

Χρειάζεται να μπούμε μπροστά σε ένα αγωνιστικό απεργιακό
πρόγραμμα σε όλα τα ΜΜΕ για να κόψουμε τον βήχα στους εκδό-
τες. Και μαζί με όλους τους εργαζόμενους να διαδηλώσουμε στην
Διεθνή Έκθεση Θεσ/νίκης στις 11 Σεπτέμβρη.

Για να μην πληρώσουμε εμείς οι εργαζόμενοι για την κρίση
τους».

Μ
ια σημαντική επιτυχία κατάφεραν οι αντιφασίστες στο
Μπράντφορντ το περασμένο Σάββατο 28 Αυγούστου. Οι
φασίστες του EDL (Σύνδεσμος Αγγλικής Αμυνας) απο-

μονώθηκαν από την αντιφασιστική κινητοποίηση και αποχώρησαν
ηττημένοι από την πόλη. Το Μπράντφορντ το 2001 είχε ζήσει από
τις πιο σημαντικές ταραχές των τελευταίων δεκαετιών στην Αγ-
γλία. Οι φασίστες του Εθνικού Μετώπου είχαν οργανώσει πορεία
στην πόλη και στη συνέχεια άρχισαν να κάνουν επιθέσεις σε μα-
γαζιά μεταναστών. Τώρα ο EDL, η τελευταία μορφή που έχουν
πάρει οι φασιστικές συμμορίες στην Αγγλία, θέλησε να επαναλά-
βει εκείνα τα κατορθώματα. Τελικά οι περισσότεροι δεν κατάφε-
ραν να ξεφύγουν από την περικύκλωση της αστυνομίας. Καμιά
εκατοστή από αυτούς προσπάθησαν να κινηθούν μετά το τέλος
της συγκέντρωσης μέσα στην πόλη και άρχισαν να μαζεύουν
κλωτσιές από ομάδες νεαρών μεταναστών που ήταν έτοιμοι να
υπερασπίσουν τις γειτονιές τους.

Η επιτυχία οφείλεται στην πρωτοβουλία που πήρε η αντιφασι-
στική κίνηση UAF (Ενωμένοι Ενάντια στο Φασισμό). Πήρε αμέσως
την απόφαση να οργανώσει αντιδιαδήλωση ενάντια στους φασί-
στες για να μην τους αφήσει να βαδίσουν στο Μπράντφορντ, ού-
τε να τολμήσουν να κάνουν ρατσιστικές επιθέσεις. Η εμπειρία
των τελευταίων αναμετρήσεων με τον EDL σε διάφορες πόλεις
που προσπαθεί να κάνει την εμφάνισή του, ήταν ότι η αστυνομία
προσπαθεί να απομονώσει τους αντιφασίστες κατηγορώντας
τους ότι οι αντισυγκεντρώσεις είναι αυτές που προκαλούν τις
«ταραχές». Μοιράζουν φυλλάδια στους κατοίκους καλώντας τους
να μην συμμετέχουν στις διαδηλώσεις γιατί είναι «επικίνδυνες».
Αυτά επαναλήφθηκαν και αυτή τη φορά στο Μπράντφορντ.

Αντισυγκέντρωση

Ομως αυτή τη φορά οι αντιφασίστες είχαν στήσει ένα ευρύτε-
ρο δίκτυο για την υπεράσπιση της αντισυγκέντρωσης. Η πρωτο-
βουλία με τίτλο «Εμείς είμαστε το Μπράντφορντ» πήρε την υπο-
στήριξη συλλόγων, σωματείων και πολλών προσωπικοτήτων της
πόλης. Μια ακόμη μεγαλύτερη καμπάνια στήθηκε με υπογραφές
συνδικαλιστών, καλλιτεχνών και βουλευτών από όλη τη χώρα για
την υποστήριξη της κινητοποίησης στο Μπράντφορντ. Η πρωτο-
βουλία αυτή είχε ιδιαίτερη σημασία, καθώς υπάρχουν παραδο-
σιακές δυνάμεις του αντιφασιστικού κινήματος στην Αγγλία, που
έχουν υποχωρήσει και αποδέχονται τα επίσημα επιχειρήματα ότι
δήθεν οι αντιδιαδηλώσεις εξυπηρετούν τους φασίστες γιατί μπο-
ρούν να προκαλέσουν ταραχές. Το αντιφασιστικό περιοδικό Se-
archlight καλούσε ενεργά σε μη-συμμετοχή στην κινητοποίηση
και ως αντιφασιστική δράση πρότεινε μόνο καμπάνια υπογραφών
για να βγει παράνομη η φασιστική κινητοποίηση. Οι περίπου 1500
αντιφασίστες που συγκεντρώθηκαν σε μικρή απόσταση από τους
φασίστες έδωσαν την καλύτερη απάντηση στους δισταγμούς αλ-
λά και στα ψέματα της αστυνομίας. 

Οι φασίστες του EDL έχουν αρχίσει να φρενάρουν μετά τις
πρώτες τους δυναμικές εμφανίσεις σε διάφορες αγγλικές πόλεις.
Εχοντας ξεκινήσει ως ομάδες χούλιγκαν, προσπάθησαν να μετα-
τραπούν σε στρατιωτικό τμήμα του πιο «επίσημου» φασιστικού
κόμματος BNP, έχοντας όμως δεσμούς και με το πιο ανοιχτά να-
ζιστικό Εθνικό Μέτωπο. Προσπαθούν να παρουσιαστούν όχι ως
ρατσιστές ή συντηρητικοί αλλά ως υπερασπιστές των αγγλικών
παραδόσεων. Ο πολιορκητικός τους κριός είναι η ισλαμοφοβία.
Κάνουν επιθέσεις σε γυναίκες, βγάζοντας τους τη μαντίλα, ενώ η
πρώτη τους εμφάνιση ήταν εναντίον μιας τοπικής αντιπολεμικής
διαδήλωσης. Βρήκαν εύφορο έδαφος πάνω στην επίσημη ισλα-
μοφοβία που καλλιεργήθηκε από το Εργατικό Κόμμα και από
τους Συντηρητικούς και συνεχίζουν να δέχονται χάιδεμα από
πολλά ΜΜΕ. Οι αντιδιαδηλώσεις του UAF έχουν βοηθήσει να
αποκαλυφθεί τι πραγματικά είναι ο EDL. 

Η μάχη ωστόσο κάθε άλλο παρά τελείωσε. Στις 7 Σεπτέμβρη
οργανώνεται διαδήλωση έξω από το δικαστήριο όπου δικάζεται ο
Μάρτιν Σμιθ, ηγετικό μέλος του UAF και του SWP (του αδελφού
κόμματος του ΣΕΚ στην Αγγλία). Εχει να αντιμετωπίσει τις στημέ-
νες κατηγορίες για πρόκληση ταραχών έξω από το BBC, στη δια-
δήλωση ενάντια στην τηλεοπτική παρουσία του Νικ Γκρίφιν, ηγέ-
τη του φασιστικού BNP. Υπό στημένη δίωξη βρίσκεται και ο
Γουέιμαν Μπένετ, επικεφαλής του UAF. Κατηγορείται για «συνω-
μοσία» λόγω της οργάνωσης αντιδιαδήλωσης κόντρα στους φα-
σίστες στο Μπόλτον τον περασμένο Μάρτη. Ανεξάρτητα από το
πώς θα εξελιχθούν οι δικαστικές υποθέσεις, στις 6 Νοέμβρη ήδη
προετοιμάζεται μια μεγάλη πανεθνική διαδήλωση ενάντια στο ρα-
τσισμό και την ισλαμοφοβία στο Λονδίνο, με τη συμμετοχή και
των συνδικάτων.

Ν.Λ.

Ωρομίσθιοι εκπαιδευτικοί καίνε τα πτυχία τους στη διάρκεια κατασκήνωσης στο Σύνταγμα
τον περασμένο Απρίλη.


